Pemenwne 3anaun 6e3yClIOBHON MUHUMU3AIAH
JlabGopaTtopHas pabora 7
[TycTh nana 3amava Ha G€3yCIOBHBI MUHUMYM

f(x) > min,x e R" (1)
¥ 3BECTHO HauanbHoe Ipubmmkenne X . TpebyeTcs MoCcTpOuTs NPUOIIKEHHOE (yITydIIHTh
mwiaH X') niM Tounoe pentenue 3aaaun (1). IlocnenoBarenbHble NPUOIMKEHUS CTPOMM TI0
dbopmyie

X =x*+0.0% k=12,.., 2)
rae (*- HampaBieHue, a 6, — IIar Ha K-i HTEPAIHL
Merton nauckopeitiiero cinycka (MHC)

Ipumenum B cayaae f(x) € C? . B aTom Meroze B KayecTBe /* BBIOMpAIOT HANpaBICHHE
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o(6) = f[xk —0%}—>min,020,k:1,2,... (4)
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B ocnosHOM npumensetcs npu yeiosuu f(x) € C°,———=> 0. B merone nonarator 6, =1
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AHanu3 pemeHus.
Ecnm Ha K-# utepamuy st iaHa X = X BEITIONHSAETCS yCIOBHeE

.
ax) _g ()
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TO nanbHemee ynyumenue mwianoB no MHC nu MH neBo3moxHo. [Tnan ynosnerBopsiet
HE00X0/IMMOMY YCIIOBHIO ONTUMAIBHOCTH 1-ro Mopsizika, 1, ClIe0BaTeNIbHO, HOJO3PUTENEH Ha
pemenre. OH MOKET OBITH TTOJIBEPTHYT MCCIIEJOBAHUIO HA ONTUMAIBHOCTD C TIOMOIIBIO
M3BECTHBIX i 3a1a4n (1) 6Gonee cUIbHBIX (HEOOXOAUMBIX U IOCTATOYHBIX ) YCIOBHIA
ONTHMAJILHOCTH.
2 o f (x7)
Hanpuwmep. Ecin f (x) e C? | To ycnosue v >0 sByIsIeTCSI HEOOXOAMMBIM, a YCIIOBHE
0%t (x)
OX
BBINYKJIast QYHKIHSI, TO yCJIOBHE (6) ABJISAETCA KPUTEPUEM ONTUMAJIBHOCTH IIaHa X .
ITpumep.
Pemmte MeTo10M HaucKopeHiero crycka 3agaqy

>0 JOCTaTOYHBIM IS JOKaIbHOM onTMansHocTH wiana X . Ecau f(X),x e R"

X + X2 — 2% — 4%, +7 —>min, x € R?, @)
5
Ha4dyaB I/ITCpaI_II/IOHHHﬁ mponecc B TOUYKE Xl = (10J
Pemenwue.
BrruncnsieM rpaaueHT 1eneBoi GyHKIUU: _af () _ 2%, —2
P Y 7o T2x, -4

1-s urepanus. 1. [IpoBepsiem aia HavanbHOTO TUTaHA YCIoBHE (6)



OX 16
2. CocraBiisieM U pemiaeM 3aiaqy (4):
9(0) = (5-860) +(10-166) — 2(5—-86) — 4(10 —166) + 7 = 3200° — 3200 + 82,
a) HAXOJIMM CTAallMOHAPHYIO TOYKY GyHKIHU ¢(60);

a(D—W):64049—320=O,6?° =1>0,
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pemenue 3anaun p(6)—min,@>0 u 6, = %

3. Ctpoum X°:

1
<s-oi o))
X 10) 2\16) 2

2-51 UTepanusl.
1. TIpoepsiem amst X° ycnosue (6):

)

2 9 v -~
Wtak, Touka X° SBISETCSA CTAIIMOHAPHOW TOUKOH IeTIeBON (PYHKIINH.
AHaIM3 NOJYyYEHHOIO PEILECHUSI.
LleneBast ¢pynkuus 3agayuu (7) CTpOro BBIITYKIIA, TAK KaK
o*f(x*) (2 0
= >0

OX 0 2
CriesioBaTeNbHO, Al X ABIAETCA ONTUMATbHBIM U (XO): 5.
ITpumep 2.
VIyqImInTh HadaubHEIH TIaH X METOJ0M HAaHCKOPEHIIero crycka (2-if HTepalum) u 3aTeM
npuMeHnTh Meto HproToHa Kk 3amaue

2
xf+2x§—2x1—>min,XGR“,x1:(J (8)

CpaBHUTH NOJTYYEHHBIE TUIAHBI 110 1IeNIeBOM (PYHKIIUH.
Pemenue.
Brraucnsiem rpaiueHT U MaTPUIly BTOPBIX MTPOU3BOIHBIX IIENIEBOM PYHKIIMU

a(x):(le—z} azf(x):(Z oj>0

X 4x, ox? 0 4

Viyumraem maH X MeTO0M HauCKOPEHIIEro CIrycKa.
I-st urepanus.

1. Beruncnsem B TOUKe X1 TpaguCHT
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2. Beruucnsem 6,

o(0) =366 —200 + 2,
006) _ 7260,-20=0,6,= >
o0 18

3. Ctpoum X°:
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4. lloacuuteiBacm Af = f( ) f(Xl)
f(x)=2, f(x*)= ‘—, Af = £(x2)- f(xt)=-

7
TO ecTh IeneBas QYHKIMS IIpH epexoe oT X' K X° yMEHbIIMIACh Ha 25

2-51 uTepanusl.

1. TIpoBepsiem mst  X* ycnosue (6):
( 2 ) 8

Gfax = [_A J #0
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2.Bbraucnsem 6, :

o(0)= 3i1 (960° —800 - 63),

29l0,) :i(lgze2 ~80)=0,6, _>
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3. Ctpoum X°:
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4. TTopcuuThIBaEM f(xg)— f(xz) :
e)--25,

£(x)- £(x?)="- 239/ 13 +1/9= —5%43

TO €cTh MIaH X° myumie Ha 58/243

[Tpumenum k 3agaue (8) meron HetoToHa.

1-s1 urepanus.

Crponm X* 1o popmyite (2). Cuuraem /', umeem
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2-51 UTepaIusl.
Iposepsiem m1s X ycnosue (6):
ox (O]

X? - cTalMOHApHAs TOYKA HeIeBOH (HYHKIIHHL.
AHanu3 pereHus.



1
Tak Kax 1eneBast QyHKIUS 3a1a4u (8) CTporo BeIMyKna, To X° = (O ONITUMAJTHHBIN TIJIaH,

f(x°)=-1.

ITnan X3 , moctpoeHHbli o MHC, sBisieTcst £ —onTUMalIbHBIM C
4
= f(x°)- f(x°)=1-239] ="
3 ( ) ( ) 443 243

3AJAHUE

VIIy4ImIuTh Ha4adbHBIH IIaH X' METOOM HAHCKOPEHIIero crycka (2-if uTeparuu), a 3aTeM
npuMeHuTh Meto HproToHa k 3amaue

f(x) > min,x e R"

CPaBHUTH MMOJIYYCHHBIH IIJIaH 110 1EJIEBOM (DYHKIIHH.

1. f(x)=9x7 +16x? —90x, —128x, — min, x* =(0,0)
2. f(x) =% +2x2 —4x, +2x, — min, x" = (1,0)

3. f(x) =X +2x7 —12x, — min, x" = (5,3)

4. f(X) =6x, +32x, — 2x; —4x; — max, X' = (0,0)

5. f(x) =16x, +32x, — x> —3x5 — max, X' = (7,4)

6. f(x)=4(x, —5F +(x, —6)° — min, x' =(8,9)

7. £(x)=5(x, —2) +3(x, —1)° — min, x* = (4,5)

8. f(x)=-10(x, —2)* —2(x, —3)" — max, x' = (6,4)

9. f(x)=(x +10x,)> +5(x, — X,) = max, X" = (3,~1)
10. f(x) = 20x, +16X%, — 22X/ — X — max x* = (2,3)

11. f(X) =-2x7 —4x; +5%, — 3%, — max, x* = (5,2)

12. f(X) =32x, +24x, —2x? —4x5 — max, x" = (3,10)
13. f(X) =X, +X, —8%> —4x5 — max, x" = (2,7)

14. f(X) = xZ +2xZ =X, — min, x" = (2,2)

15. f(x) =-20%/ —18x; — X, + 5%, —> max, x" = (2,3)
16. f(X) =—4(x, —5)* —(x, —11)*> — max, x* = (3,5)

17. () = 2x7 + x5 —30x, + 6%, — min, x* = (2,6)

18. f(X) = xZ +2xZ + %2 — min, X" = (4,2,1)

19. f(x) =3% —0,2%7 + X, —0,5x5 — max, x* = (1,2)
20. f(x) =2x% —01x} +3%, —3x; — max, X" =(3,)

21, f(X) =3%x, — (%, —2)* — (2%, +1)* > max, X" = (5,4)
22. f(X) =9x" +4x5 — (%, —3)* — (X, +0,1)> = min, x" = (0,5)
23. f(X) =—6%, +4%; + %’ —18 — min, x* =(3,2)

24, f(X) = (%, —3)* +2(x, —11)*> — min, x* = (7,0)

25. f(X) =10—-2x%, + X, — X’ —3xZ —xZ —> max, X" =(0,,2)
26. f(x) =(9x, —10)* + (0,1, +10)* — min, x* = (0,5)



